

杭州南京明年新增环保公交车七难

本报讯 12月12日,杭州市通过了《杭州市委关于认真贯彻党的十七大精神,改善民生、破解“七难”,建设“生活品质之城”的决定》,向全体市民承诺:到2010年,破解“七难问题”要取得重大进展,让全体市民生活品质进一步提高,特别是农村居民、外来创业务工人员和困难群众、低收入阶层生活品质有明显改善。

根据《决定》提出的新目标:到2010年,在市属医院看病挂号时间一般不超过5分钟、市区人均住房建筑面积超过25平方米。杭州市的城镇登记失业率控制在4.5%以内,全市60%以上社区基本达到充分就业社区标准。社区居民步行15分钟即可达到一家医疗机构,实现“医疗质量上去,看病费用下来”、“小病不出社区,大病确有保障”。全市城乡实行免费义务教育,优质义务教育和优质高中教育覆盖率达到75%和80%。基本实现城市低保标准两倍以下低收入住房困难家庭廉租住房“应保尽保”。公交平均营运速度达到20公里/小时,建成区两点间公交可达时间不超过50分钟。全市主要水系监测断面水质三类以上比例达到70%,城市空气质量达到或优于二级标准天数超过300天。确保县城以上市场、超市、集体食堂、餐饮单位销售和使用的猪肉100%来自定点屠宰企业。(杭文)

本报讯 笔者近日从南京市公用局获悉,明年南京将有1200辆新款环保舒适型公交车上路运营,在今年已更新的1099辆公交车基础上,明年更新的1200辆车还将全部采取双燃料设计,其尾气排放量也将达到欧Ⅲ标准,令市民望而生畏的公交车“黑尾巴”将被彻底斩除。

据有关人士透露,明年新增的这1200辆公交车,其中有1000辆车将投放在公交公司、中北巴士、雅高巴士、新城巴士等线路上,相应淘汰一些车体老化、维修次数过多或环保标准不达标的车辆,新公交车除了可使用天然气作为燃料外,环保排放量将严格实行国家一级城市的排放标准。

另外,业内人士表示,在现有公共财政实力增强、社会保障体系完善及社会经济总量增长的前提下,南京市政府将继续加大对公交的投资力度,明年将再增1亿元作为公交优先的专项投入,用于购买明年的新款公交车及公交场站建设等。确保公交优先发展3年后,在城市建设区内任意两点间,公共交通出行时间不超过60分钟。

(周海燕)

海宁

长三角国际合作基地成立

本报讯 亚太总裁协会中国海宁——长三角国际合作基地12月15日成立。15日,举行了中国海宁全球皮革产业发展论坛。2007亚太总裁协会国际名流(中国海宁)高尔夫友谊赛同时在尖山高尔夫球场举行。澳大利亚前总理、亚太总裁协会全球主席鲍勃·霍克出席本次活动。各国贵宾在海宁期间,还参观了五星级文明市场、AAAA级景区海宁中国皮革城、皮衣沙发制造企业蒙努集团。

温州

瓯海大道宽112米

本报讯 瓯海大道,这条被温州人称为“温州市区第一大动脉”,承载着无数温州人期待与梦想的“黄金大道”,今天正式通车了。经过五年磨砺,全长18.18公里,总投资约29.9亿元的瓯海大道宛如巨龙,贯通温州东西,西起南塘大道,直至永强机场口。瓯海大道幅宽达112米,主线双向8车道,辅线双向6车道。

巢湖

成立市级森林消防队

本报讯 近日,安徽省巢湖市成立了首支市级森林消防队。据介绍,森林消防队共有50人组成,全部为武警官兵。担负的主要任务是随时扑救全市范围内的重特大森林火灾,保护人民生命财产和生态安全。对此,该市投入30多万元为这支队伍配备了先进的灭火器材,并对他们进行了严格的防火训练和培训。

锡山

镇镇设立环保办公室

本报讯 随着锡山区鹅湖镇、东亭街道环境保护办公室近日揭牌成立,锡山区所有镇(街道)均已成立环保办公室。环保办主要任务是从源头上控制污染物排放,加强监控力度。各环保办均配备工作人员5—6名,其中由区环保局派驻人员2名。



临近年底银行信贷紧缩

宁波典当行生意红火

本报讯 临近年底,中小企业现金使用需求加大,记者从甬城的一些典当行了解到,由于遇上银行年底放贷收紧,到典当行寻求短期融资的客户明显增多,典当行的生意越来越红火。

上周,做服装生意的市民黄先生把自己一套市区的住房押给典当行,拿到了20万元。黄先生的住房原本在银行抵押贷款,年底到期后遇到银行银根紧缩,继续贷款困难,只得来到典当行暂时周转。

宁波家乐典当行的汪经理告诉记者,年底中小企业支付货款或归还贷款的需求增加,会出现一定的资金缺口,这种情形每年都会发生,而今年因为近期央行频频紧缩信贷,银行放贷趋于严格,典当的客户比往年更多,其中用房产质押典当的客户比上半年增长了

50%左右。记者从宁波市贸易局了解到,今年下半年全市典当总额连续增长,其中10月份全市典当总额35.74亿元,同比增长243%,增幅最大的企业同比超过一倍以上。

宁波市贸易局有关负责人表示,典当行的融资手段与银行贷款相比,一是体现在速度上,二是对借款人的借款用途没有特别的要求,只需质押物(抵押物)即可融资,所以越来越多的中小企业和个体户把典当作为一条新的融资渠道。

虽然当前房产典当业务红火,但放贷门槛也在不断提高。据了解,目前宁波各典当行对于房产典当金额的确定普遍做法是参照二手房市场价格,当金最多为市价的一半,还要根据面积大小、地段,再打折扣。比如市中心50平方米左右的房子,最后只能贷15万元左右。



12月15日晚,已有400多年历史的我国现存历史最悠久私人藏书楼——宁波天一阁首次向游客开放。300多盏大红灯笼将南国书城装扮得喜气洋洋,游客们在院内猜灯谜、听音乐,还可尝试做一次活版印刷。出于安全考虑,天一阁原藏书主楼及天一池并不在开放范围内。

图为游客们正在天一阁内的秦氏支祠欣赏江南丝竹音乐和地方戏表演

严龙/PhotoBase

天一阁首次向游客开放

沪苏浙16市拆除地方保护“壁垒”

长三角迎接“一体化”时代

12月11日,在常州召开的长三角城市经济协调会第八次会议上,长三角16个城市的市长们经过3个半小时的长谈,就拆除地方保护壁垒达成诸多共识,从而在一体化道路上迈出了实质性的步伐。

区域性交通标志率先统一

从明年1月1日起,沪苏浙16个城市将实施共同的旅游景区(点)道路交通指引标志,并在上海世博会前全面达标。这是长三角第一个区域性标准。

达标后的长三角各城市旅游景区(点)道路交通指引标志,将全部采用高强级反光膜材料,底色为棕色,图案为白色,图案由中文、英文、旅游景点项目类别图形、方向、距离等组成,规范地设立在快速路、干线公路、城市道路和其他道路通往各旅游景点的路段或交叉路口附近适当位置,做到统一、醒目、易读。

公交一卡通不再是梦

目前,上海交通卡已经实现了与无锡、常

熟和安徽阜阳三地的互通,并在苏州公交和杭州出租上实现了单向通。上海已选定109路公交线开通杭州、南京交通卡的付费功能。目前,上海、杭州、南京三市卡公司分别签订了技术保密协议,上海与杭州的卡公司还签订了清算合作协议。杭州已在3100辆出租车安装了兼容机具,可兼容三个城市的交通卡。

16个城市的市长们表示,下一步将在梳理总结前期推进得失的基础上,按照国家相关标准要求,研究制订区域统一的卡结构、机具接口、清算平台等标准,为最终实现真正意义上的互通创造条件。

大学生入沪就业无障碍

在本次协调会上,沪苏浙达成了长三角高校毕业生异地就业的共识:在供需信息共享方面,建立长三角高校毕业生进沪就

业快捷通道,毕业生可在本省办理《非上海生源高校毕业生进沪就业通知单》,大大简化学生的办理手续;制定长三角地区高校毕业生就业信息标准,毕业生只需在各省的高校毕业生就业信息网或地市的人才网上搜索,即可获得最新招聘信息;构建共享视频面试系统,实现求职者和用人单位异地“面对面”。

政府信息共享一张网

16个城市的市长们同意,建成一个覆盖长三角地区上海、江苏、浙江三省市地级市政府的资料信息准官方网站;整合长三角地区16个城市的政府内刊、各部委办研究报告、调查报告、发展规划等资料信息;为各会员城市政府开设独立会员账号,真正实现“共建共享”;为各地专家建立“专家联线”,整合长三角地区的研究力量。目前,中心网站已经整理各种资料300余册,并完成6000余条有效数据的制作和发布,为长三角资料信息中心的发展奠定了基石。

吴剑飞